Отзыв о педагогическом наставничестве
Матюшкиной Галины Борисовны.
В далёком 2012 году, когда я только начинала делать свои первые шаги в педагогической деятельности, моим педагогом-наставником стала Матюшкина Галина Борисовна. Высококвалифицированный специалист, добрый и отзывчивый человек, мудрый наставник – это те качества, которые отличают Галину Борисовну. 
Галина Борисовна – мастер своего дела, который по-настоящему любит и «живёт» своей профессией. Это педагог, который постоянно развивается, совершенствует своё педагогическое мастерство, осваивая и применяя новые образовательные технологии. Все уроки Галины Борисовны отличаются  методической грамотностью, творческим подходом, прекрасным умением управлять образовательным процессом.
За все эти годы педагогического наставничества Галина Борисовна была для меня примером, образцом, к которому я всегда стремилась. Это человек, который всегда поможет, подскажет, подставит своё плечо. И даже спустя столько времени, когда я уже многого  добилась в своей профессиональной деятельности, Галина Борисовна первый человек, к которому я побегу делиться своими успехами. Спасибо большое за ваш труд, знания и опыт, которыми вы всегда с радостью делитесь!
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